

王新连精心创作剪纸作品献礼改革开放40年



本报讯 为纪念改革开放40周年,近日,孝义市民间剪纸艺人王新连利用一周时间,精心设计创作了一幅《壮阔东方潮 奋进新时代》的剪纸作品献礼改革开放40周年。整幅剪纸设计精巧,图案新颖,剪技细腻,寓意深刻,表达了一位民间艺人热爱党和国家的真挚情感。

王新连自幼受母亲的熏陶,酷爱剪纸艺术,后又经过多方面学习,剪纸技艺有了一定提高。现为山西省民间剪纸协会会员、孝义市剪纸协会会员,曾多次参加全国及省市的多项剪纸活动并获得好评,2016年成为孝义市剪纸传承人。2012年,其剪纸作品《祖国常春》在“迎党的十八大胜利召开公益书画剪纸艺术展”活动中

荣获银奖,并授予“中国传统文化剪纸艺术博学名家”的荣誉称号。2016年剪纸作品《党旗飘飘》在全国书画摄影诗艺术大赛中荣获金奖。2017年剪纸作品《仁义礼智传承》在宿迁市全国剪纸艺术邀请赛中荣获优秀奖,同时还被评为优秀指导奖。

近年来,王新连积极参与社会活动,操一把剪刀,叠一摞红纸,创作了大量出神入化的剪纸艺术作品,可谓下笔生花,刀落物见。一幅幅饱含艺术性和趣味性的作品,剪出了这位普通妇女对党、对祖国、对美好生活的无限热爱。此次创作的《壮阔东方潮 奋进新时代》是她为纪念改革开放40周年创作的一件献礼作品。

(李竹华)

◀剪纸作品《壮阔东方潮 奋进新时代》

“2018-2019年吕梁群众冬季运动推广普及系列活动”暨“2019年全市迎新年登高活动”在离石千年旅游景区拉开序幕

本报讯 (记者 曹永亮 通讯员 温保翠) 2018年12月29日上午9时,在喜迎2019年全国第二届青年运动会和2022年冬奥会到来之际,来自吕梁市和离石区两级文化系统的干部职工以及广大的户外登山和滑雪爱好者300余人不畏严寒,齐聚离石区信义镇千年旅游景区,参加“中国体育彩票”“2018-2019年吕梁群众冬季运动推广普及系列活动”暨“2019年全市迎新年登高活动”启动仪式。

本次活动由吕梁市文化和离石区文化局共同主办,吕梁乐跑马拉松俱乐部承办,山西省体育彩票中心吕梁市中心、吕梁市离石区信义镇千年旅游景区、吕梁市华宇广告公司协办,吕梁市蓝天救援队、吕梁市户外运动俱乐部协办。

举办本次活动的目的主要是为了推广普及冬季运动、广泛开展全民健身活动,动员和引导各级各有关部门和社会力量广泛组织开展贴近生活、丰富多彩、特色鲜明、注重实效、方便参与、利民惠民的冰雪和登高健身活动,助力冰雪强国建设,满足



参加徒步登山的队员们个个精神抖擞,不畏严寒

人民群众日益增长的健身需求。落实习总书记提出的全民健康国家战略和“带动三亿人参与冰雪运动”的目标,在假日来临之际,掀起全民健身活动热潮,营造欢乐祥和的新年氛围。

上午,简单的启动仪式结束后,大家开始徒步登山,尽管当日天气晴朗,但是却依旧寒风刺骨,不过,

严寒挡不住大家的热情,大家一路谈笑一路高歌,在轻松愉快中享受健身运动带来的乐趣。

下午,在市体校滑雪队的带领和指导下大家进行了滑雪体验。通过活动,不仅锻炼了身体,凝聚了感情,释放了压力,而且为新一年的工作生活带来了不竭的动力,充满了激情和活力。

吕梁市扫黑除恶专项斗争应知应会60题(25)

六十、社会主义核心价值观的主要内容和内涵是什么?

党的十八大提出,积极培育和践行富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善的社会主义核心价值观。

“富强、民主、文明、和谐”,是我国社会主义现代化国家的建设目标,也是从价值目标层面面对社会主义核心价值观基本理念的凝练,在社会主义核心价值观中居于最高层次,对其他层次的价值理念具有统领作用。富强即国家富强,是社会主义现代化国家经济建设的应然状态,是中华民族梦寐以求的美好夙愿,也是国家繁荣昌盛、人民幸福安康的物质基础。民主是人类社会的美好诉求。我们追求的民主是人民民主,其实质和核心是人民当家作主。它是社会主义的生命,也是创造人民美好幸福生活的政治保障。文明是社会进步的重要标志,也是社会主义现代化国家的重要特征。它是社会主义现代化国家文化建设的应有状态,是对面向现代化、面向世界、面

向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化的概括,是实现中华民族伟大复兴的重要支撑。和谐是中国传统文化的基本理念,集中体现了学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的生动局面。它是社会主义现代化国家在社会建设领域的价值诉求,是经济社会和谐稳定、持续健康发展的重要保证。

“自由、平等、公正、法治”,是对美好社会的生动表述,也是从社会层面面对社会主义核心价值观基本理念的凝练。它反映了中国特色社会主义的基本属性,是我们党矢志不渝、长期实践的核心价值理念。自由是指人的意志自由、存在和发展的自由,是人类社会的美好向往,也是马克思主义追求的社会价值目标。平等指的是公民在法律面前一律平等,其价值取向是不断实现实质平等。它要求尊重和保障人权,人人依法享有平等参与、平等发展的权利。公正即社会公平和正义,它以人的解放、人的自由平等权利的获得为前提,是国家、

社会应然的根本价值理念。法治是治国理政的基本方式,依法治国是社会主义民主政治的基本要求。它通过法制建设来维护和保障公民的根本利益,是实现自由平等、公平正义的制度保证。

“爱国、敬业、诚信、友善”,是公民基本道德规范,是从个人行为层面面对社会主义核心价值观基本理念的凝练。它覆盖社会道德生活的各个领域,是公民必须恪守的基本道德准则,也是评价公民道德行为选择的基本价值标准。爱国是基于个人对自己祖国依赖关系的深厚情感,也是调节个人与祖国关系的行为准则。它同社会主义紧密结合在一起,要求人们以振兴中华为己任,促进民族团结、维护祖国统一、自觉报效祖国。敬业是对公民职业行为准则的价值评价,要求公民忠于职守,克己奉公,服务人民,服务社会,充分体现了社会主义职业精神。诚信即诚实守信,是人类社会千百年传承下来的道德传统,也是社会主义道德建设的重要内容,它强调诚实劳动、信守承诺、诚恳待人。友善强调公民之间应互相尊重、互相关心、互相帮助,和睦友好,努力形成社会主义的新型人际关系。

吕梁市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室供稿

持续夺取“扫黑除恶”专项斗争新胜利

惠民「生活方式」 倡导「健康文化」 市游泳馆

本报讯 (记者 曹永亮 通讯员 温保翠) 2018年12月26日由吕梁市游泳馆和吕梁市游泳协会共同举办的“不忘初心,牢记使命和责任——惠民免费低收费游泳健身”活动在市游泳馆举行。

活动在庄严的国歌声中拉开了帷幕,市游泳协会的会员、市、县游泳协会的代表,吕梁体校、卫校的老师和学生以及社会各界的游泳健身爱好者们集中学习了水中施救和心肺复苏实操演练。参加游泳接力的游泳健将们做着热身运动,使自己保持在最好的状态。在随后进行的协会会员成绩测试和团体接力赛上,他们各自使出绝招,有的自由泳,有的蛙泳,有的蝶泳,真是八仙过海各显神通。

据了解,举办此次活动旨在紧紧围绕党的十九大精神,倡导“健康、文化、惠民”的生活方式,激励青年一代继承老一辈无产阶级革命家的光荣传统,培育和践行社会主义核心价值观,在建设“有中国特色的社会主义新时代”长征中谱写新篇章,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大的贡献。同时,希望越来越多的社会各界人士加入到游泳健身的行列中,为吕梁的游泳事业注入新鲜血液,共同领导吕梁游泳健身事业前进,为吕梁游泳事业的发展添砖加瓦。



队员们现场学习溺水急救方法